

# ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 17 февраля

В течение 17 февраля наши войска вели наступательные бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 16 февраля сбито в воздушных боях 17 самолетов, одним зенитной артиллерии 1 самолет и уничтожено на аэродромах 5 самолетов противника. Наши потери — 10 самолетов.

За 17 февраля под Москвой сбито 2 немецких самолета.

За 16 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 22 немецких танка, 3 бронемашинны, 46 полых орудий, 22 миномета, 300 автомашин с войсками и грузами, 120 повозок с боеприпасами, 3 зенитно-пулеметных точки, взорван склад с боеприпасами, разбито 11 железнодорожных вагонов, в ряде мест разрушено железное дорожное полотно, расстреляно и частично уничтожено 4 батальона пехоты противника.

В бою противника из села Захарово, бойцы одной гвардейской мотострелковой части (Западный фронт) захватили 8 вражеских орудий, 6 минометов, 10 пулеметов, 450 винтовок, 70 000 патронов, 150 ящиков мины, 1 000 ракет и другие трофеи. Гитлеровцы понесли большие потери. На другом участке часть под командованием тов. Терентьева в бою за деревню Ш уничтожила до 160 вражеских солдат и офицеров, потеряв при этом 7 бойцов. Группа разведчиков этой части во время внезапной ночной атаки захватила в плен трех и уничтожила 25 вражеских солдат.

Большой урон в живой силе и технике немецких захватчиков нанесли артиллеристы Юго-Западного фронта. За один день боев артиллеристы подавили 10 орудий, 12 вражеских пулеметов, 10 минометов и уничтожили 4 танка, 3 орудия, 9 станковых пулеметов, 11 минометов, разрушили 21 дерево-земляную огневую точку противника. Артиллерийским огнем уничтожено не менее 800 немецких солдат и офицеров.

3 красноармейца-автоматчика т.т. Мисков, Владимирский и Журин, подступив на близкое расстояние перешедших в контратаку вражеских пехотинцев, открыли по ним огонь. Потеряв 30 солдат убитыми и ранеными, немцы отступили.

Беспощадно гонит гитлеровских захватчиков отряд смоленских партизан под командованием тов. В. Недавно партизанский отряд организовал засаду на пути в село, куда непрерывно прибывали немецкие солдаты Минирова отдельные группы и рожи, партизаны пулеметным и ружейным огнем встретили подходящую колонну немецкой пехоты. На дороге осталось много вражеских трупов. 13 повозок с военным имуществом партизаны увезли с собой. Только в нескольких боях с немецко-фашистскими оккупантами партизанский отряд тов. В. уничтожил 149 немецких солдат, 9 офицеров, 5 автомашин, 3 автодвигателя с бензином, захватила 31 винтовку, 2 пулемета, 4 автомата. В тылу противника партизаны взорвали 19 мостов.

Командир 180 немецкого пехотного полка подполковник Рейнгольд Прессе вместе с группой полужаппанских солдат сдался красноармейцам в плен. Прессе рассказал: «В декабре 189 полк был спешно перебросен из Франции на советско-германский фронт. В январе мы прибыли в Антверпен и получили приказ обладеть городом Лено. В первом же сражении было уничтожено до 80 процентов личного состава полка. Из строя выбыл почти весь командный состав. Пулеметы, минометы были захвачены русскими, либо раздавлены советскими танками. Остатки полка разбежались или сдались в плен. Я с отрядом в 46 человек шел в лес. 20 января 8 человек умерло от холода и голода, 21 января мы лишились еще 14 человек. На следующий день в отряде осталось только 12 человек, 23 января скончались еще 2 солдата, а двое сошли с ума. В тот же день я с оставшимися 9 солдатами пришел в ближайшую деревню и сдался в плен».

Отступая из села Лапашкино, Мценского района, Орловской области немцы начисто ограбили всех колхозников, а затем сожгли все дома и постройки. Старика, женщины и дети остались на морозе под открытым небом.

На Иркутском заводе имени Куйбышева инженер тов. Лапин реконструировал печи кузницы. На каждую тонну изделия теперь расходуется 200 килограммов угля вместо прежних 713 килограммов, на каждой тонне стали экономится 20 килограммов мазута. Предложения тов. Лапина дадут 200 000 рублей экономии в год.

## ДОСТИЖЕНИЯ РАБОЧИХ ЛЕСА

С каждым днем ширится социалистическое соревнование в честь славной годовщины Красной Армии среди работающих в лесу. Кадровые рабочие, колхозники, привешившие на сезонную работу, берут обязательства повысить производительность труда, отблагодарить Красную Армию за героическую борьбу с врагом стихийными делами.

Колхозник Б. Радоетской сельхозартели тов. Кузьминский, принимая обязательство, заявил:

«В лесу буду работать по-фронтному. Обязуюсь вывезти до 14 кубометров древесины».

И свое обязательство тов. Кузьминский выполняет с честью, как истинный патриот нашей родины. Сначала он вывез 9 кубометров, затем — 11, а 17 февраля и 14 кубометров.

Дружно берутся за работу на прицепных саях наумовские колхозники т.т. Кудряшев, Азов, Ежов и другие. Они в первый же день работы этим методом вывезли на 2 лошадей 36 кубометров древесины. Приступая к работе, они заявили: «От вихаревских вояжиков не отстанем. Приложим все силы, чтобы быть в соревнованиях первыми».

Результаты работы за 17 февраля показали, что наумовцы могут быть победителями. Вахаревцам т.т. Семенову, Большакову и Головкину придется набирать темпы, чтобы не уступить первенства.

Неплохо работают вояжники т.т. Сизов и Соколов из Б. Прудов, т. Кошнев из Парамово, кадровые рабочие лесопункта т.т. Метлев, Муравьев, Трещин, Егоричев, давшие 110—120 процентов нормы. У этих товарищей имеются все возможности выполнить задания до 150 процентов и больше.

Избирают темпы и лесорубы. Заключив договор на соревнование, тов. Рыков заготавливает ежедневно 6—7 кубометров леса, братья Т. Ярославцев и К. Ярославцев — по 6—6,5 кубометра. Хорошо работают пеуэские колхозники под руководством т. Воинова. У них в деланке — образцовый порядок.

И. Кожевников.

## Вывозка фекалия

Комсомолы Хвоинской первичной организации ВЛКСМ (секретарь тов. М. М. Сироткин) борются за лучшую подготовку промколхоза к весеннему сезону. Особое внимание уделяется комсомольцами накоплению местных удобрений. На днях они организовали сбор фекалий. За день было вывезено 10 повозок этого удобрения.

А. Козлова.

К XXIV годовщине Красной Армии

## НАШЕ ДЕЛО ПРАВОЕ, ПОБЕДА БУДЕТ ЗА НАМИ

Восемь месяцев ведет Красная Армия борьбу с вооруженными до зубов немецко-фашистскими полчищами. Бой не утихает ни днем, ни ночью. Измотав врага в первые месяцы войны, Красная Армия перешла в наступление — сначала на Юге, затем на Западе, вслед за этим на Северо-Западе и на Юго-Западе.

«Непобедимые» гитлеровские воины под мощными ударами наших войск отступают на Запад. Наши войска захватывают немецкие танки, самолеты, пушки, автомашины, пулеметы, снаряжение. Путь отступления врага усыян телами тысяч немецких солдат и офицеров, убитых и замерзших. Только за один месяц и 10 дней контраступления Красной Армии — с 6 декабря по 15 января — нами захвачено у немцев 2768 танков, 4801 орудие, 3071 миномет, 33 640 автомашин и много другой техники и оружия.

Любоед Гаулер и его сообщники жестоко просчитались. Начав разбивать войну против СССР, они обрекли себя на неминуемую гибель. Об этом говорят все усиливающиеся удары Красной Армии, наши неиссякаемые людские резервы и сырьевые ресурсы, героизм наших людей, их высокий моральный дух.

«Не может быть сомнения, — говорила товарищ Сталин, — что идея защиты своего отечества, во имя чего и воюют наши люди, должна породить и действительно порождает в нашей армии героев, цементующих Красную Армию, тогда как идея захвата и ограбления чужой страны, во имя чего собственно и ведет войну немцы, должна породить и действительно порождает в немецкой армии профессиональных грабителей, лишенных каких-либо моральных устоев и разлагающих немецкую армию».

Воин нашей армии — идеальный боец. Он защищает свободу и независимость своей родины. Для бойца Красной Армии нет выше идеи, как идея защиты своей социалистической отчизны от нашествия проклятой немчуры. Воин Красной Армии знает, что Родина — это наши прекрасные города и села, замечательные фабрики и заводы, урожайные поля, неисчерпаемые народные богатства; это наши леса, горы, реки, озера; это наш великий,

даровитый советский народ; это наши жены, дети, отцы и матери. Без Родины нет счастья, нет жизни, потеря Родины грозит гибелью нашему народу, превращением его в рабов немецких князей и баронов.

Зная, что мы ведем справедливую освободительную войну, бойцы Красной Армии показывают пламенные образцы мужества и отваги. Они беспощадно истребляют немецких захватчиков. Для спасения Родины наши бойцы не жалеют ни своих сил, ни своих жизней.

Можно бесконечно приводить примеры того, когда небольшие группы наших бойцов вступают в борьбу с превосходящими во много раз силами врага и начисто уничтожают их.

История знает немало примеров героизма и отваги, проявленных лучшими людьми при защите своей родины от иноземного нашествия. Но такого героизма, такой отваги, которые проявляют наши бойцы в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, в истории еще не было. Массовый героизм и отвага наших бойцов войдут в историю великой отечественной войны как самое яркое проявление высокого морального духа бойцов Красной Армии, воспитанных нашей большевистской партией, нашими великими учителями и полководцами Лениным и Сталиным.

Весь мир смотрит на Красную Армию, как на силу, способную уничтожить грабительскую гитлеровскую армию, поработившую народы Европы. Наши бойцы борются за правое дело, за свою родную землю, свое социалистическое отечество, они выполняют великую освободительную миссию. Это и двигает их на подвиги, героизм и отвагу.

Красная Армия очищает родную землю от немецких захватчиков, она стремительно идет на Запад, ломая ожесточенное сопротивление врага.

Бойцы, командиры, политработники знают, что впереди предстоят упорные и жестокие бои. Но они также знают, что Красная Армия, руководимая великим полководцем товарищем Сталиным, победит. Фашистская Германия будет разгромлена. Земля наша будет очищена от разбойничьих орд и снова зацветет для советских людей.

Старший батальонный комиссар М. Левин.





### В освобожденных от немцев районах Тульской области



Население поселка Косая Гора беседует  
с бойцом тов. Головки.

Фото Д. Чернова

Фотохроника ТАСС

### ВЫШЕ ТЕМПЫ ФИНАНСОВОЙ РАБОТЫ

Приближается историческая дата—XXIV годовщина Красной Армии. Все трудящиеся встречают этот день новыми трудовыми подвигами. Финансисты района обязались к 23 февраля выполнить квартальный план мобилизации средств не менее чем на 70 процентов.

Наибольших успехов в соревновании добился за последнее время Вязовский сельсовет (налоговый агент т. Черова), выполнивший свыше половины квартального плана. На втором месте И. Заборский сельсовет. В Высоковском сельсовете создана фронтовая бригада из 5 лучших финансистов, вывешена доска почета передовиков борьбы за финансы.

Но не все работники финансовой системы перестроили свою работу на военный лад. В самом аппарате райфо до сего времени царит расхлябанность и недисциплинированность. Бухгалтер райфо т. Оконешникова, не имея для этого никаких оснований, прогуляла недавно 10 дней. Ослабил работу ряд налоговых агентов, особенно по Блшинскому, Хвонинскому и другим сельсоветам.

К таким результатам приводит отсутствие надлежащего контроля. Заведующий райфо т. Росляков все еще не сделал резкого перелома в налажива-

нии дисциплины в своем аппарате и не принимает решительных мер к разгильдяям, которых еще немало в финансовой системе.

Например, Кургузов П. А., работающий в Вязовском сельсовете, не оказывает никакой помощи Совету в деле мобилизации средств. Как контролер сберкасс, он не привлекает новых вкладчиков, а наоборот, допустил снижение притока вкладов. Смирнов (Наумов) также работает в отрыве от масс. Таких члени исполкомы сельских Советов должны заставить по-серьезному исполнять порученное дело. Секретари исполкомов должны навести повседневный контроль над поступлением средств.

Долгом каждого работника финансовой системы, каждого финансиста является развешивание массово разъяснительной работы, ликвидации недоимок по всем платежам, быстрой сбор военного налога. Мы обязаны дать больше средств для постройки новых танков, самолетов и другого вооружения, выдачи пособий семьям советских воинов, восстановления хозяйств освобожденных областей. Это—ваш лучший подарок Красной Армии.

С. Плющев.

### К приему молодняка не готовы

В М.-Ежовской сельхозартели «Красное Разречье» начинаются отелы коров. Однако, к приему молодняка колхоз до сих пор не подготовился. В приемнике для молодняка холодно, грязно, не сделано ни одного стола. Хуже того, здесь содержатся куры. Поэтому народившихся телят и ягнят скотицы вынуждены держать в своем помещении. Сюда же хотят размещать молодняк из различных хозяйств колхозников. Телята на ходятся в темном, тесном углу на привязи и при малейшем недосмотре могут задавиться. Не создано необходимых условий стельным коровам. В каждом стойле находятся по две

коровы. Стойла чистятся от случая к случаю. Сделаны они наспех, кое-как.

Правление колхоза равнодушно наблюдает за этими безобразиями, но не предпринимает каких-либо существенных мер.

Правление колхоза «Красное Разречье» должно изменить свое отношение к общественному животноводству. В приемнике для молодняка нужно в самый короткий срок устроить пещку и стойла, сделать привязку. Необходимо также улучшить уход за стельными коровами, мобилизовать животноводов колхоза на борьбу за сохранение молодняка.

А Боброва

## Итоги проверки состояния общественного животноводства в колхозах

Общественное животноводство должно быть одним из основных источников доходности колхозов. Между тем, следует отметить, что в ряде колхозов нашего района животноводство является отсталой отраслью. Об этом свидетельствуют итоги проверки, проведенной в целях быстрой реализации постановления обкома ВКП(б) о мероприятиях по сохранению молодняка скота.

Приведем следующие факты. При плановом задании сохранить и вырастить от каждой 100 коров и нетелей 85 телят, сохранен и выращен 71 теленок. Вместо 12 деловых поросят от свиноматки получено 7. При плановом надое на одну фуражную корову 1200 литров—надоено, по предварительным данным, всего лишь 752 литра.

По отдельным колхозам качественные показатели животноводства исключительно низки. Так, на Ярунинской ферме в течение года надоили по 223 литра молока на одну фуражную корову, на Павловской ферме—по 391 литру. В Покровском колхозе от каждой 10 коров и нетелей, наличных на начало года, за прошлый год получено по 2 теленка, в Ярунинском—по 1 теленку, в Волоковском—по 3 теленка. В Ежовском колхозе каждая курица на ферме снесла 20 яиц в год, в Аксеновском колхозе—по 23 яйца.

Руководители данных колхозов животноводством не занимаются, не создают условий для содержания и сохранения скота. Безразличное отношение к общественному животноводству является основной причиной исключительно низких качественных показателей этой отрасли сельского хозяйства.

У нас имеется немало колхозов, где общественному живот-

новодству уделяется большое внимание, в результате чего и продуктивность скота у них неплохая. Рамешинский, Гавриловский, Б.-Ежовский и другие колхозы в 1941 году сохранили и вырастили всех телят. В Рябово удой на одну фуражную корову достиг 1325 литров, от каждой курицы за год в среднем получено 88 яиц. В Преображенском колхозе средний удой равен 1100 литрам, в выс. Успенском—1205 литрам, в Рыжковом—1090 литрам. Эти показатели еще далеки от возможных, но они значительно лучше, чем в других колхозах района.

Сейчас передовые колхозы создали общественному скоту хорошие условия содержания, подготовились к приему и сохранению нарождающегося молодняка. В Рыжковском колхозе, где председателем т. Орлова и зав. фермой т. Смирнова, скот кормится по нормам, приемник оборудован. В Прудовском колхозе (председатель т. Уминов) скот упитанный и размещен в утепленных дворах. Оборудован хороший приемник.

Однако, проверка выявила, что, несмотря на неоднократные указания райкома партии, исполкома райсовета и специалистов райзо, мероприятия по улучшению состояния животноводства ряд колхозов продолжает не выполнять. Например, в Яковском колхозе (председатель т. Чивалова) скот обезличен, за доярками не закреплен. В кормушках снег, кал, мусор. Скот грязный. Приемники для молодняка нет. Источники общественного скота в Ярунинском колхозе. Здесь также не имеется приемника и кормушек, корм дается под ноги скоту, прямо на навоз. Председатель колхоза т. Кузнецов ничего не предпринимает, не забывая, однако получать ежемесячно за «руко-

водство» колхозом по 50 трудов.

В истекшем году наблюдался очень высокий падеж молодняка, наносящий огромный ущерб колхозам. В Иргенском колхозе вследствие плохого содержания скота и отсутствия приемника случаи падежа имеются и ныне. Такие факты должны послужить тревожным сигналом для каждого колхоза, для каждого работника животноводства.

Итоги проверки состояния животноводства обсуждались на общих колхозных собраниях. Практические мероприятия, намеченные этими собраниями, правления колхозов обязаны немедленно провести в жизнь, а работники райзо оказать колхозам техническую помощь. В то же время необходимо обеспечить посылку на курсы ведущих колхозных ферм и посещение всеми животноводов, организуемых при сельских Советах.

На фермах надо поставить образцовый учет. Каждый литр молока, каждый килограмм шерсти, каждое яйцо должны учитываться, иначе не исключена возможность злоупотреблений. Организованные контрольные посты должны ежедневно проверять состояние общественного животноводства в колхозах.

Колхозные животноводы—заведующие фермами, доярки, телятницы, овчарки, свиноводы, птичники—должны работать по-стахановски, не жалея сил, не считаясь со временем. Необходимо, чтобы качественные показатели по животноводству в 1942 году были несравненно выше прошлогодних. Мы обязаны дать стране больше мяса, молока и других продуктов животноводства.

М. Третьяков,  
ст зоотехник райзо.

### За рубежом

#### Антигитлеровская подпольная печать в оккупированных странах

Американская печать сообщает, что в Германии и оккупированных ею странах сейчас выходит свыше 300 подпольных газет. В оккупированной зоне Франции выходит 15 нелегальных газет, в Норвегии—20 нелегальных газет. В Бельгии

выходит 40 нелегальных изданий общим тиражом в 100 000 экземпляров. 150 подпольных газет выходит в Польше.

Швейцарская печать сообщает, что тираж нелегальных газет не прерывно увеличивается. (ТАСС).

#### Борьба югославских партизан

Американская печать сообщает, что на днях между югославскими партизанами и немецкими оккупантами в предместье города Лебане произошел 48 часов бой, в котором немцы потеряли 180 человек.

Несколько дней тому назад сильный партизанский отряд совершил нападение на германский воинский поезд. Железнодорожное движение было прервано и поезд мог проод-

жить путь лишь после того, как были высланы спасательные отряды. (ТАСС).

#### Тяжесть дани, наложенной на Францию

Французская печать приводит следующее заявление министра финансов Франции: «Тяжесть дани, которую мы должны платить Германии, становится все более обременительной, так как наша экономика ослабевает. Указываемый взнос составляет ежегодную сумму в 115—120 миллиардов франков. Бюджетные же доходы Франции составляют в общем 110 миллиардов франков в год, т. е. меньше, чем оккупационные расходы». (ТАСС).

Отв. редактор В. И. Галочкин.

#### ОБЪЯВЛЕНИЕ

По распоряжению Народного Комиссариата Финансов Союза ССР вклады населения, внесенные в сберегательные кассы с 23 июня 1941 г., выдаются по первому требованию вкладчиков в любой сумме.

Райсберкасса.